
 عامربو و  العالية، الخوارزمي ،ثانويات: الحجيرة                                                                                      امتحان بكالوريا تجريبي للتعليم الثانوي            

 2018دورة: ماي                                                                                                                                                                    علوم تجريبية الشعبة:       

 د 30و سا 03المدة:                                                                                                                       اختبار في مادة: الرياضيات                                       

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعيين التاليين:

 وع الأول ــالموض

 نقاط( 04) :التمرين الأول     

 .2،2،1،1الأرقام:  تحملكرات حمراء  4و . 2،1،1،0 الأرقام:بيضاء تحمل كرات  4 :اللمس منهاكرات لا نميز بينها عند  8على  كيسحتوي ي

 الكيس.من هذا ( نسحب ثلاث كرات في آن واحد 1

  التالية:الحوادث  احتمالأحسب  

A  الكرات المسحوبة تحمل نفس الرقم " :."                                                                                       B  :''  من نفس اللون الكرات المسحوبة ." 

C  " :مها مختلفة مثنى مثنىر الكرات المسحوبة أقا ." 

2 )X  1عدد الكرات التي تحمل رقم عملية سحب كل بهو المتغيّر العشوائي الذي يرفق. 

  للمتغيّر العشوائي  الاحتمالأكتب قانونX اتي، ثمّ أحسب أمله الرياضي. 

  للمتغير العشوائي  ي أحسب التباين والانحراف المعيارX. 

 ن( 504.) الثاني:التمرين 

1

2 4

3 3
n nu u     ،n 0 ومن أجل كل عدد طبيعي 1u    المعرفة على    بـ   nu  نعتبر المتتالية 

تجانس المتعامد و المعلم الم المستوي المنسوب إلى في أنش ئ .1 O; ,i j  المنحنى fC  الممثل للدالةf   حيث:المعرفة على  

3

4

3

2
)(  xxf    والمستقيم    ذو المعادلةxy   

1محور الفواصل الحدود حامل مثل على  (1 0;u u  2وu  الحدود ودون حسابباستعمال الرسم السابق. 

ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية  (أ nu  وتقاربها  

1أن :    nكل عدد طبيعي  ومن اجلبرهن بالتراجع أنه  (ب 4nu  

أدرس اتجاه تغير المتتالية  (ت nu. 

 عدد حقيقي غير معدوم  n   حيث  nv u   N بالعلاقة:    المعرفة على  nv       3(  نعتبر المتتالية 

حتى تكون  أ( عين قيمة                nv  تعيين أساسهامتتالية هندسية يطلب q  0 وحدها الأولv.  

  4ب( نضع              

 .nبدلالة   nuثم استنتج  nبدلالة   nvأكتب  -                        

تقارب المتتالية  تخمينك حول تحقق من صحة   -                         nu . 

0 المجموع: nأحسب بدلالة  -                         1 2 .......n nS u u u u    . 
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 (طةنق4.5): لثالتمرين الثا  

)Z     :2، المعادلة ذات المجهول ( حل في مجموعة الأعداد المركبة 1 2 )( 2 3 4) 0Z i Z Z    . 

 والمتجانس تعامد المعلم الم( في المستوي المركب المنسوب إلى 2 ; ;O u v   نعتبر النقط.A ،B ،C وD  3ذات اللاحقاتAZ i     ؛

3BZ i     2؛CZ i   3وDZ i     الترتيب.على  

 يطلب تعيين نصف قطرها. Oمركزها  التي دائرةال نفس تنتمي إلى  Dو A ،B ،Cتحقق أن النقط   - أ      

 . Dو A ،B ،Cالنقط  علم بدقة   – ب     

Aاكتب العدد   – جـ     B

C B

ZZ

Z Z



 
 . ABCاستنتج طبيعة المثلث  الأس ي، ثمعلى الشكل  

 المميزة.ثم عين عناصره ،   Dإلى   C يحول و  Aإلى    Oالذي يحـول  Sعين العبارة المركبة للتشابه المباشر( 3

 على الترتيب. 1 ،2، 1المرفقة بالمعاملات   A  ،B  ،Cالنقط  مرجح  Gلتكن النقطة ( 4

 .Gعين احداثيي النقطة  – أ

2من المستوي التي تحقق    M( مجموعة النقط  بين ان )    –ب                  2 22 8MA MB MC  
 

 

 .1 ونصف قطرها Gمركزها هي الدائرة التي            

 المميزة.محددا عناصرها  Sبالتشابه المباشر  (  صورة ) ( 'طبيعة )عين    -جـ 

 نقاط( 7) الرابع:التمرين 

 بـ:المعرفة على fنعتبر الدالة   21 xf x x e   ، و  C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

 O; ,i j 1حيث: وحدة الطولcm. 

أحسب  .1 lim
x

f x


 ثم أحسب،  lim
x

f x


 هندسيا. وفسر النتيجة

x،أجل كل عدد حقيقي  بين أنه من .2 ' (x 2)exf x x   ثم شكل جدول تغيرات الدالةf. 

بين أن المنحنى  .3 Cإحداثيتيهما.يطلب تعين  .يقبل نقطتي انعطاف 

بين أن المعادلة  .4  0f x تقبل حلا وحيدا :0,7 حيث 0,8 

عين معادلة للمماس  .5 Tللمنحنى C  1في النقطة التي فاصلتها. 

6. hبـ: الدالة المعرفة على  
1 xh x xe
e

  

x،ثم استنتج أنه من أجل كل عدد حقيقي hأدرس اتجاه تغير الدالة  .أ  0h x . 

x ،بين أنه من أجل كل عدد حقيقي  .ب   
1

1f x x xh x
e

 
    
 

استنتج وضعية ، ثم  C بالنسبة لـ T. 

7. G بـعلى الدالة المعرفة :   2 xG x ax bx c e    حيثa،bوc أعداد حقيقية ثابتة. 

:2أصلية للدالةGحتى تكون الدالة cوa،bعين الأعداد الحقيقية .أ exg x xعلى . 

أحسب بالسنتمتر المربع مساحة الحيز المحدد بالمنحنى  .ب C1 التي معادلاتها: توالمستقيماy   ،2x  0وx . 
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 الموضـــوع الثانـي

 نقطة( 04.5) الأول:التمرين 

علم المتعامد والمتجانس المفي الفضاء المنسوب الى     , , ,o i j k   :نعتبر النقط 2;0;1A  ، 3;2;0B  ، 1; 2;2C   . 

 عين مستويا، تC وA ،Bبين أن النقط أ.  -1

للمستوي  يناظم n(2;1;0)بين أن الشعاع  .ب ABC له،ثم أكتب معادلة ديكارتيه. 

ليكن المستوي   -2 p :2الذي معادلته 7 0x y z     . 

أ. تحقق من ان المستويين  ABCو p  .متعامدين 

)للمستقيم  وسطياعين تمثيلا  .ت ) مستقيم تقاطع المستويين ABCو p. 

)لتكن  -3 )k مجموعة النقطM   :من الفضاء والتي تحقق.MA AB k حيث ،k.عدد حقيقي 

منتصف القطعة المستقيمةIعين إحداثيات النقطة  .أ AB . 

)التي يكون من أجلها  kعين قيمة  .ب )kهو المستوي المحوري للقطعة المستقيمة AB. 

تقاطع المستويات الثلاثة أدرس .ت ABC، p,3( ). 

)عن المستقيمIعين بعد النقطة  -4 ). 

 (ةنقط 504.: )  انيالتمرين الث

z     , المعادلة ذات المجهول  ( أ( حل في المجموعة   1 2 6 21 0.... Iz z    . 

ب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس (  في 2
ّ
المستوي المرك ; ;O u v  نعتبر النقط A  ،B   ،C  وD 

23التي لواحقها على الترتيب   
i

A
z e



  ،  23
i

B
z e




   ،3 2 3
C

z i    وD C
z z 

3zذات اللاحقة   مركزها   الدائرة التيتنتمي إلى نفس  Dو  A  ،B   ،Cبيّن أن النقط  أ(

  قطرها.ويطلب تعيين نصف  

3، بين أن Oبالنسبة إلى المبدأ Dنظيرة النقطة Eب( لتكن النقطة
i

C B

E B

z z
e

z z

 
 
 

-

-
  . BEC، ثم استنتج طبيعة المثلث  

 .زوايته، يطلب تعيين  Cإلى  Eويحول النقطة  Bمركزه rيوجد دوران  استنتج أنه( 3

Mالنقطةzمن المستوي ذات اللاحقة  Mالذي يرفق بكل نقطة S التحويل النقطي نعتبر  ( 4   ذات اللاحقةz :حيث  

 33 2 3
i

z i e z i




    . 

 . و حدد عناصره المميزة Sأ ( عيّن طبيعة التحويل

عيّن ب (     مجموعة النقطM  ذات اللاحقةz   : التي تحقق 
2 2

A B
z z z z


   . 

جـ( عيّن طبيعة المجموعة   صورة   بالتحويلS المميزة.، محددا عناصرها 
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 نقاط( 04التمرين الثالث: )

نعتبر المتتالية nu 
2المعرفة بـ : 

1 =u e ومن أجل كل عـدد طبيعي غير معدومn  ,  

1

2
1n nu e u



+ = . 

:    nأنه من أجل كل عـدد طبيعي غير معدوم   برهن بالتراجع  .1
1

nu
e

>  . 

  ،  nأنه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم أ( بيّن.   .2
1 1n

n

u

u
+   ثم استنتج اتجاه تغير المتتالية  ، nu . 

استنتج أن  (ب nu نهايتها.أحسب  متقاربة، ثم   

3.  nvمتتالية معرفة من أجل كل عدد طبيعي غير معدومn  :بـ
1

2
n nv ln u= + . 

أ( برهـن أن  nv  أساسهاهندسية متتالية 
1

2
q  1حدهـا الأول و

3

2
v . 

 .nبدلالـة   nu، ثـم استنتـج   nبدلالـة   nvب( أكتب عبارة 

nجـ( أحسب 
n
lim u


 . 

حيث   nSالمجموع  nأحسب بدلالـة   (4
1 2

1 1 1
........

1 1 1
n

n

S
lnu lnu lnu

   
   

. 

 نقاط( 07) :التمرين الرابع

المعرفة على المجال  xذات المتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة  1; بـ:     1 ln 1 ln 2f x x x x      

  ( )fC   تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى المعلم متعامد والمتجانس ; ;O i j  2وحدة الطولcm. 

احسب  (1 
1

lim
x

f x




. 

بين أن  (2
1

lim ln 0
2x

x

x






 
 
 

 عند  f. ثم استنتج نهاية الدالة 

)بين أن المستقيم (3 )  1ذو المعادلةy x   هو مستقيم مقارب مائل للمنحني( )fC   عند، 

)ثم أدرس وضعية المنحني         )fC  بالنسبة للمستقيم( ). 

x ،حقيقي  كل عددبين أنه من أجل  (4 
  

1
' 1

1 2
f x

x x
 

 
 

 تغيراتها.  ثم شكل جدول   fتغير الدالة اتجاه ادرس  (5

)ماس للماكتب معادلة  (6 )T  للمنحنى( )fC0النقطة التي فاصلتها  فيx   

)بين أن المنحنى  (7 )fC  يقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها   : حيث
1

0
2

    . 

) أنش ئ (8 )T ،( )   والمنحنى( )fC.  

حلول المعادلة  عدد   mالوسيط الحقيقي  حسب قيمناقش بيانيا  (9 
3

2
f x x m . 

بين أن الدالة    -أ   (10   a : a ln aF x x x x     أصلية للدالةدالة   a : ln af x x 
 
على المجال    a;    

)احسب مساحة الحيز للمستوي المحدد بالمنحنى   -ب        )fC   1التي معادلاتها:  والمستقيماتy x    ،0x   ،1x . 
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